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Άγιος Αθανάσιος Αθωνίτης: Η εμφάνιση της 
Παναγίας κατά την ώρα της ακολουθίας του 
Όρθρου και η δίκαιη επιβράβευση των Μοναχών
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Διασκευή – επιμέλεια: Στέλιος Κούκος

 

Λόγω της ψυχωφελούς ακρίβειας που έδειχνε ο Όσιος Αθανάσιος ο Αθωνίτης
για την Εκκλησία, αλλά και εξαιτίας της θεάρεστης και σεμνής πολιτείας του, 
καθώς και για τη μεγάλη ευλάβεια που έτρεφε ο θεοφώτιστος προς την 
Αειπάρθενο και Υπερένδοξο Θεοτόκο, αξιώθηκε να τη δει πολλές φορές και με τα 
αισθητά του μάτια.

Αλλά όχι μόνο εκείνος, αλλά και ένας άλλος ενάρετος αδελφός, ο οποίος 
ονομαζόταν Ματθαίος.

Μια μέρα, βαθιά ακόμη χαράματα πριν καλά καλά ξημερώσει, ενώ 
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παρακολουθούσε την ακολουθία του Όρθρου, άνοιξαν οι οφθαλμοί της ψυχής του 
και είδε μια σεβάσμια Κυρία, την οποία συνόδευαν δύο νεαροί λευκοφόροι. 
Επρόκειτο για την Υπεραγία Θεοτόκο την οποίαν την συνόδευαν δύο Άγγελοι.

Ο ένας εξ αυτών κρατούσε λαμπάδα και προπορευόταν από την Θεοτόκο και της 
έφεγγε σαν ήταν υπηρέτης της, ενώ ο άλλος την ακολουθούσε. Και οι δύο την 
συνόδευαν μέσα στον ναό, δείχνοντας προς αυτήν την μεγάλη τους ευλάβεια.

Όταν γύρισαν όλη την Εκκλησία, η θαυμαστή και δορυφορούμενη από τους δύο 
Αγγέλους Κυρία πρόσφερε στους αδελφούς που έψελναν στους χορούς από ένα 
χρυσό φλουρί.

Σε εκείνους που βρίσκονταν στο κεντρικό κλίτος από δώδεκα νομίσματα και σε 
όσους βρίσκονταν στον νάρθηκα από έξι.

Στον ευλαβή Ματθαίο έδωσε και σ’ αυτόν έξι, επειδή και αυτός βρισκόταν στον 
νάρθηκα.

Ο ίδιος όταν έλαβε τα νομίσματα και είδε όλην αυτήν την αποκαλυπτική εμφάνιση 
της Θεοτόκου έτρεξε, αμέσως, και μετέφερε στον Άγιο Αθανάσιο την οπτασία που 
είδε.

Ο Άγιος Αθανάσιος βεβαιώθηκε ότι το όραμα ήταν αληθινό, και όχι εκ του 
πονηρού, αφού τα δώρα που μοιράστηκαν από την Θεοτόκο, δόθηκαν σύμφωνα με 
την ευλάβεια και τους λογισμούς του καθενός .

Και ας μην απορήσει κανένας γιατί ο ενάρετος Ματθαίος έλαβε μόνο έξι 
νομίσματα, όπως και οι αμελείς. Αυτό έγινε κατ’ οικονομία, για να μην 
υπερηφανευθεί ότι έλαβε ίσο δώρημα με τους πρώτους και αδιαφορήσει· αλλά να 
παραμείνει ταπεινός και να προχωρήσει πιο πολύ στην πνευματική ζωή και να 
καλλιεργήσει περισσότερο τις αρετές του.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας Ιούλιος, 
τόμος ζ’.
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